
 

 Tisztelt Ügyfelünk!  
 
Az idei nyitó programhoz egy linket küldünk a megrendelőben megadott e-mail címre.  
 

A program indítása linkről 
Kattintson az e-mailben küldött linkre, majd a megjelenő webes mappában a nyit2023.exe 
programra. A keresőprogramok (Chrome, Opera, Edge, stb..) általában, előbb letöltik a programot, 
ami a letöltés után indítható el. Ha nincs automatikus letöltési mappa beállítva az internetes 
keresőben, töltse le a programot oda, ahová mást is szokott, vagy ha jobban szereti az asztalra, majd 
indítsa el a letöltött programot.  
 

A telepítés menete 
Először a tavalyi program helyét kell meghatároznia, amelyből a program megnyitja 2023-as 
programot. A nyitás akkor sikeres, ha végül „Kész!” üzenet jelenik meg. A nyitó program ikont készít, 
amellyel elindíthatja az új programot.  
 
Amennyiben a nyitó program valamilyen okból (pl. adatvédelmi beállítás) nem készített indító ikont 
az asztalra, úgy a tavalyi ikon másolásával Ön is elkészítheti. A tavalyi program ikonján állva nyomja 
meg a jobb egérgombot és a megjelenő menüből válassza ki a másolás menüpontot. Az egeret állítsa 
az asztal egy üres területére, majd nyomja meg ismét a jobb egérgombot és válassza a beillesztést. Az 
asztalon megjelenik az előző ikon másolata. Immár az új ikonon állva nyomja meg a jobb egérgombot 
és válassza a tulajdonságok menüpontot, majd az általános fülben adja meg az ikon nevét (Bér2023), 
a parancsikon fülben a cél és az indítás helye sorokban a ber22-őt javítsa 23-ra, a szöveg többi 
részének változatlanul hagyásával.  
 

Fontosabb jogszabályi változások 

SZJA kedvezmények 

A két ünnep között egy új SZJA kedvezménnyel bővítették az adóalap kedvezmények tárházát, a 30 év 

alatti anyák kedvezményével (596/2022 KR.). A következő rendeletben (597/2022 KR.) pedig a családi 

kedvezményt növelték meg a tartósan beteg vagy súlyosan fogyatékosnak minősülő gyerekek után, 

gyerekenként 66 670 forinttal. Mindkét rendelet a háborús vészhelyzet végéig hatályos 

(pillanatnyilag ez 2023 június 27). Mi ara számítunk, hogy a parlamenti szavazógép beszavazza a 

változásokat az SZJA törvénybe, de legalább a vészhelyzetet meghosszabbítják (ami úgy tűnik a 

kormányzás szerves része), így induláskor az éves összegeket egész évre számoljuk. Ha mégsem így 

lesz, akkor adott időben módosítjuk a programot.  

30 év alatti anyák kedvezménye 

A 30 év alatti anyák adóalap kedvezményének feltétele saját, örökbefogadott gyerek, illetve magzat. A 

kedvezmény a 30. életkor betöltésének hónapjában még igénybe vehető. A kedvezményt az összevont 

adóalapból lehet igénybe venni, ugyanolyan jövedelem fajták után, mint az anyák, illetve a 25 éven 

aluliak esetében. A kedvezmény korlátja: 499 952 Ft/hó, 5 999 424 Ft/év. 

    

A 30 év alatti anyák kedvezményét a legalább 4 gyerekes anyák és a 25 év alattiak kedvezményét 

követően lehet igénybe venni, de megelőzi a személyi kedvezményt, az első házasok kedvezményét és 

a családi kedvezményt. Az igénybevételhez nyilatkozatot kell adni. 

  



Családi kedvezmény 

 

A tartósan beteg és a súlyosan fogyatékosnak minősülő kedvezményezett gyerekek után, 

gyerekenként 66 670 Ft/hó emelés jár.  

A nyilatkozat formátumban az eltartotti minőség kódban kell megjelölni ezt az állapotot: 

4 – beteg gyerek 

5 – felváltva gondozott beteg gyerek  

Ha ilyen gyereke van valakinek és nem akarja az összes gyerek után igénybe venni a kedvezményt, 

inkább összegről nyilatkozzon, ne gyerekszámról, mert az alapján nem lehet megállapítani az 

összeget, a hivatalos nyilatkozatról lemaradt ugyanis, hogy a gyerekszámból mennyi a beteg gyerek. 

 Újabb fajta szabadságok, munkaidő kedvezmények 

Az EU jogharmonizáció részeként két újabb és egy újra fogalmazott szabadság, illetve munkaidő 

kedvezménnyel gazdagodtunk:  

Szülői szabadság 

A gyerek születéséhez, örökbefogadásához kötött. A gyerek 3 éves koráig összesen 44 nap szabadság 

jár 10%-os távolléti díjjal, amiből a gyes/gyed mellett dolgozók esetében le kell vonni a megfizetett 

gyes/gyed összegét. Mindkét szülőnek külön-külön jár. A szabadságot a munkavállaló kérésének 

megfelelő időpontban kell kiadni, lehetőleg az esedékesség évében. Átmeneti szabályként, azon 

gyerekek után, akik 2022.08.02-2023.06.30 közötti időszakban töltik be a 3. életévüket, a 

szabadságot 2023.06.30-ig lehet igénybe venni.  

Mivel éven átnyúlhat a szabadság és munkahelyváltás után a következő munkáltató az előzőnél 

felhasznált napokkal csökkentve veheti csak figyelembe, ezért a program, az ebben az évben 

bevezetett „külön kezelt szabadságként” (külön kóddal) fogja kezelni. 

Apasági (apa) szabadság (munkaidő kedvezmény) 

Apa szabadság eddig is volt 5 nap erejéig. Most ezt 10 napra hosszabbították, azzal a módosítással, 

hogy a 6. naptól csak 40% távolléti díjat kell fizetnie a munkáltatónak. 

A gyerek születését (örökbefogadását) követő 2. hónap végéig az apák vehetik igénybe, a 

munkáltatók pedig a dolgozó kérése alapján adják ki. Visszaigényelni továbbra is csak az első 5 nap 

után kifizetett 100%-os összeget és annak közterhét lehet. Itt is van átmeneti szabály: a 2022.08.02-

2022.12.31 között született (örökbe fogadott) gyerek után járó szabadságból a maradékot 

2023.02.28-ig ki kell venni (előző évben maximum 5 napot lehetett igénybe venni). 

Az apa szabadságot eddig is külön kezelte a program, most még inkább, rögtön két kóddal is (100%-

os, 40%-os). 

Gondozói (gondviselői) szabadság  

Évente maximum 5 napra jár 100%-os távolléti díjjal.  

Súlyos egészségi okból gondozásra szoruló hozzátartozó esetében lehet igénybe venni. 

A program rendes szabadságként kezeli, ezért pótszabadságként kell majd előírni a törzsben. 



Minimálbér 

A havi minimálbér 232 000 Ft, a havi garantált bér 296 400 Ft lett. Ezek függvényében változott a 

személyi kedvezmény,  a szocho kedvezmények, az EFO napi közterhei, gyed maximum, tbj minimum, 

táppénz maximum, a vállalkozók, tagok kötelező minimumai.  

Ezzel kapcsolatban fontos lehet az EFO-sok közterhének változása: 

EFO - alkalmi munka: 2320 Ft/nap 

EFO – idénymunka: 1160 Ft/nap 

SZÉP kártya 

Január 1-től megszűnnek a zsebek, az éves összeg maradt 450 000 Ft. A tovább élő számlaszám a 

szálláshely zsebhez tartozó számlaszám lett. Ez a változás nem vészhelyzeti rendeletben jelent meg, 

pillanatnyilag „örökké tart”. 

Átalányadózó egyéni vállalkozó 

Az átalányadózó egyéni vállalkozóknak ezentúl naptári negyedévenként kell a bevallási és a fizetési 

kötelezettségüket teljesíteni.  

 

Változások a programban 

30 év alatti anyák kedvezménye 

Hasonlóan a többi adókedvezményhez a Beléptetés-kódok->Évközi nyilatkozatok/előjegyzés 

menüpontban találja a nyilatkozat formátumot: 30 év alatti anyák nyilatkozata.  

Ugyanebben a menüben viheti fel a leadott nyilatkozat adatait: 30 év alatti anyák előjegyzése. 

 

A beviteli kép: 

┌────────────── 30 év ALATTI ANYÁK NYILATKOZATAI ───────────────┐ 

│Név: FIATAL ANYA                     Azonosító: 1-551111-0000  │ 

│───────────┬───────┬─────────────┬─────────────────────────────│ 

│Nyil.kelte |Számfhó| Havi összeg |                             │ 

│2023.01.01 |    1  |     499.952 |                             │ 

│    .  .   |    0  |           0 |                             │ 

│    .  .   |    0  |           0 |                             │ 

│    .  .   |    0  |           0 |                             │ 

│    .  .   |    0  |           0 |                             │ 

│───────────┴───────┴─────────────┴─────────────────────────────│ 

│Születési idő: 1995.11.11                                      │ 

│════════════════════════ ELTARTOTTAK ══════════════════════════│ 

│Kedv Eltartott neve                      Szül.idő   Adóazon    │ 

│ b   MAGZAT                                  .  .              │ 

│                                                               │ 

│                                                               │ 

│                                                               │ 

│                                                               │ 

└───────────────────────────────────────────────────────────────┘ 



A gyereknél (magzatnál) feltüntetendő kódot (a,b,c) a nyilatkozatformátum tartalmazza: 
 

a- 2022. december 31 után született gyerek 
b- magzat, a várandóság 91. napja 2022. december 31 utáni 
c- 2022.december 30 után örökbefogadott gyerek 

 
 

Külön kezelt szabadságok (apasági, szülői) 
 
A törzs 2. lapján a szabadság nyilvántartási rész némileg átalakult: 
 
║─────────────────────────────────────── 

║ Eg.gyerek: 1 Fogy: 0│  Éves      Óra │ 

║ Előző évi szab ---->│     0     0:00 │ 

║ Éves alap szab ---->│    20          │ 

║ Életkori alap. ---->│     0          │ 

║ Pót szab. gyerek -->│     2          │ 

║ Pót szab. életkor ->│     0          │ 

║ Pót egyéb arányos ->│     2          │ 

║ Pót egyéb fix ----->│     3          ├ 

║ ÉVES SZAB.ÖSSZESEN >│    27     Felh │ 

║ Arányosan járó szab>│    27       1  │ 

║─────────────────────┼────────────────┤ 

║ Külön kezelt szab ->│    10       6  ├ 

║ Betegszabadság ---->│    15       0  │ 

║ Óraelszámolás: Nem  │                │ 

╚═══════════════════════════════════════ 
 
A sárgával jelölt sorban írható elő az apasági és/vagy szülői szabadság. Közvetlenül nem írható be, 
beállításához F1-et kell nyomni, ami után megjelenik a beállítás ablaka: 
 
╔[■] Külön kezelt szabadságok ═══╗ 

║                                ║ 

║ [X] Apa szabadság?             ║ 

║ Előző munkahelyén kivett:    0 ║ 

║ Előző év(ek)ben elszámolt:   5 ║ 

║────────────────────────────────║ 

║ [ ] Szülői szabadság?          ║ 

║ Előző munkahelyén kivett:    0 ║ 

║ Előző év(ek)ben elszámolt:   0 ║ 

║────────────────────────────────║ 

║       F10-Ok ▄    Esc-Ki ▄     ║ 

║       ▀▀▀▀▀▀▀▀    ▀▀▀▀▀▀▀▀     ║ 

╚════════════════════════════════╝ 

 
 Ahhoz hogy a megfelelő szabadság adatokat (apa, szülői) módosítani tudja X-et kell tenni a megfelelő 
jelölő négyzetbe (egérrel, vagy a mezőn állva a space, vagy ’x’ gombot mygnyomva). 
Az ablakban az előző munkahelyen felhasznált napokat és az előző évben elszámolt napokat lehet 
megadni. Az adatok jóváhagyása után az ablak bezáródik és a törzs „éves oszlop” mezőjében 
megjelenik az előírt szabadság teljes összege (apa: 10, szülői: 44), a „felhasznált” oszlopban pedig az 
hozott és az előző évben kivett napok összege. 
 
Ezek a szabadságok a Munkaügyi listák->Külön kezelt szabadságok menüpontban is beállíthatók, 
valamint itt készíthető lista a azokról, akik számára ilyen szabadság elő lett írva. 



A felhasznált apasági és szülői szabadságot közölni kell a következő munkáltatóval, ha kilép a 
dolgozó. A program a MIL-lapra teszi rá ezeket az adatokat. 
   

Rendes szabadság 
 
A rendes szabadságok rész is bővült egy újabb sorral: „Pót egyéb fix”. Ebben a sorban írhat elő olyan 
szabadságot, amit nem kell arányosítani és később rendes szabadságként (015-ös kód) számol el. 
Ilyen lehet például a temetési szabadság (max.2 nap). 
 
A gondozói szabadságot arányosítani kell, ezért a „Pót egyéb arányos”  (korábban „Pót egyéb”)  
sorba tegye, ide kerülhet a súlyos fogyatékosság miatti 5 nap pótszabadság is. 
 

Átalányadózó egyéni vállalkozó 
 
Ők negyedévente vallanak be és fizetik meg a közterheket (lásd feljebb a jogszabályváltozások 
ismertetésénél). A bevallásban a negyedév minden hónapja külön lapon szerepel, a negyedéves TB 
járulékot és a SZOCHO-t egyenlően kell elosztani a hónapok között. Az SZJA-t (ha meghaladta az 
adómentes határt) a jövedelemszerzés hónapjában kell feltüntetni. Az adó- és családi 
járulékkedvezményt csak abban a hónapban veszi figyelembe a program, amelyre átalány is fel lett 
adva. A vállalkozót csak akkor tekinti a program átalányadózónak, ha a cég paraméterekben magadta 
adóformaként az átalányadót (ÁTAL). 
 
A havi átalányok feladására egy külön menüpont született: Bér->Átalányadózó ev. havi átalányai. 
A beviteli ablak képe: 
╔[■]════ Átalányadózó e.v. havi átalányai ════════╗ 

║                                                 ║ 

║ VÁLLALKOZÓ XXX                                  ║ 

║ Jogviszony:32/21  2023.07.01-    .  .     [↓]   ║ 

║─────────────────────────────────────────────────║ 

║ Hónap   Átalány összege                         ║ 

║──────────────────────────┬──────────────────────║ 

║    1                  0  │                      ║ 

║    2                  0  │                      ║ 

║    3                  0  │                      ║ 

║    4                  0  │                      ║ 

║    5                  0  │                      ║ 

║    6                  0  │                      ║ 

║    7            100.000  │       Esc-Ki ▄       ║ 

║    8                  0  │       ▀▀▀▀▀▀▀▀       ║ 

║    9                  0  │                      ║ 

║   10                  0  │       F10-Ok ▄       ║ 

║   11                  0  │       ▀▀▀▀▀▀▀▀       ║ 

║   12                  0  │                      ║ 

╚═════════════════════════════════════════════════╝ 

 
A jogviszony mezőben a vállalkozó aktuális jogviszonyát látja. Ha évközben váltott a vállalkozó 
jogviszonya (fő-másod), a lefele nyíl, vagy egérrel a mező melletti lefele nyilat mutató négyzetre 
kattintva, kiválaszthatja a kívánt jogviszonyt. A hónapok közül csak azokat módosíthatja, amik a 
jogviszony időszakába esnek. Az átalányokat legkésőbb a negyedéves bevallás előtt töltse fel (ha 
volt)! 
 



Negyedévkor a végelszámolás elszámolja a vállalkozó mindhárom hónapját, a közbeeső hónapokban 
nem foglalkozik a vállalkozóval. Családi járulékkedvezmény csak az adott hónap átalánya alapján 
vehető figyelembe. 
 

Letiltások  
 
A letiltások alsó és felső nettó korlátait megemelték: 
 
A nem végrehajtható összeg 60 000 Ft lett, míg 200 000 Ft feletti nettóból korlátlanul lehet vonni. 
  
Végrehajtás esetén ugyanarra a dolgozóra több tétel is rögzítésre kerül. Ilyenkor lehet segítség, hogy 
amíg rögzítéskor nem vált másik emberre, addig megjegyzi a korábbi szövegmezők (hivatkozás, 
számlaszám, kedvezményezett) értékét a program, amit az F1 gomb megnyomása után, a megjelenő 
listából kiválasztva, beletehet a mezőbe. 
 

Jogcím kódok 
 
A SZÉP kártya zsebeinek megszűntetése miatt, a nyitóprogram törli azokat a kódokat, amit a 
vendéglátás és szabadidő zsebhez hozott létre (57,58-as alcsoport). A szálláshelyhez tartozó kód 
megmarad, amit a nyitó program átnevez (SZÉP kártya). 
 
Az apa szabadság kódját (11-es alcsoport) is törli a program, helyette központi kódok létesültek: 
651 – Apa .szab.100% 
652 – Áth. apa.szab.100%   (előző hónapról áthúzódó szabadság kódja) 
653 – Apa.szab.40! 
654 – Áth.apa.szab.40% 
 
(Az „áthúzódó” kódok esetében, a helyes távolléti díj számításához, a bérlapon meg kell adni a 
szabadság kezdetének hónapját a bérlap „Esed” oszlopbában.)  
 
Központi kódot kap a szülői szabadság: 
655 – Szülői szab. 
656 – Áth. szülői szab. 
 
Törli a program az átalányadózó egyéni vállalkozó adómentes átalányának kódját (79-es alcsoport). 
Az átalányadózó vállalkozó átalányaihoz és kötelezettségeihez az alábbi központi kódokat használja a 
program: 
838 – EV.am.átalány 
839 – EV.aköt.átalány 
840 – EVátal.szocalap   (SZOCHO alap) 
842 – Evátal.TBJ.alap 
 

Egyéb 
 
Az adó-adóadatlap és az adóelőleg nyilatkozatok aktuálisak. A T1041, T1042E formátumát nem 
változtatta a NAV, ezért használható. 
 
Még nem jelentek meg az ÁNYK-ban, a 2308, 2358 bevallás formátumai, ezekre várni kell.  
 
Valószínűleg lesz majd kieső idő (távollét) kódja a csökkentett díjazású „szabadságoknak”, mivel 
rongálják a nyugdíjalapot és nagy eséllyel nem is bérként kell majd kezelni.  


